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Ολοκληρώνεται σήμερα τα μεσάνυχτα η 
διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων για 
τις Σ.Μ.Υ.Κ.
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ολοκληρώνεται σήμερα τα μεσάνυχτα η ηλεκτρονική υποβολή 
αιτήσεων για την εισαγωγή στις Σχολές Μαθητείας Υποψηφίων 
Κληρικών (Σ.Μ.Υ.Κ.), οι οποίες θα λειτουργήσουν από την νέα 
εκπαιδευτική χρονιά (2024-2025) σε Ριζάρειο Εκκλησιαστική 
Σχολή, Βελλάς Ιωαννίνων και Κρήτη (Χανιά). Οι ενδιαφερόμενοι 
έχουν την δυνατότητα σήμερα, Τρίτη 20 Αυγούστου 2024, έως 
και τις 23:59, να υποβάλουν μέσω του gov.gr την αίτησή τους. 
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Πρόκειται για μία προσπάθεια η οποία αποτελεί καρπό της συνεργασίας Εκκλησίας-
Πολιτείας και αφορά την εκπαιδευτική κατάρτιση των κληρικών τόσο της 
Εκκλησίας της Ελλάδος όσο και της Εκκλησίας Κρήτης και Ιερών Μητροπόλεως 
των Δωδεκανήσων.

Ο αριθμός εισακτέων ιεροσπουδαστών ανέρχεται:

α) για τη Σ.Μ.Υ.Κ. της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής είκοσι (20) 
εισακτέοι, 

β) για τη Σ.Μ.Υ.Κ. Βελλάς Ιωαννίνων σαράντα (40) εισακτέοι

γ) για τη Σ.Μ.Υ.Κ. Κρήτης είκοσι (20) εισακτέοι. Πλην της Ριζαρείου, 
επιτρέπεται να αυξηθεί ο αριθμός εισακτέων, εφόσον τα έξοδα διαμονής και 
σίτισης βαρύνουν τους ίδιους. Σύμφωνα με εκκλησιαστικές πηγές η Εκκλησία βάζει 
πλάτη σε αυτή την προσπάθεια καθώς θα παρέχει δωρεάν διαμονή και σίτιση στις 
Σ.Μ.Υ.Κ. οι οποίες θα λειτουργήσουν σε Βελλά Ιωαννίνων και Χανιά.

Το ope.gr λίγες ώρες πριν εκπνεύσει η προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων 
υπενθυμίζει την διαδικασία που προβλέπεται σχετικά με τις αιτήσεις, την επιλογή 
ιεροσπουδαστών και τις γραπτές εξετάσεις που θα ακολουθήσουν.

Α. Αιτήσεις

Αποκλειστικός σκοπός των Σχολών Μαθητείας Υποψήφιων Κληρικών (Σ.Μ.Υ.Κ.) 
είναι η εκπαίδευση υποψήφιων κληρικών της, κατά το άρθρο 3 του 
Συντάγματος, Ανατολικής Ορθοδόξου Εκκλησίας του Χριστού, υψηλού 
μορφωτικού επιπέδου και εκκλησιαστικού ήθους, με προσήλωση στις δημοκρατικές 
αξίες, για να υπηρετήσουν στην Ελλάδα ή στις κοινότητες του απόδημου 
ελληνισμού.

Δικαίωμα συμμετοχής στη διαδικασία επιλογής και την εισαγωγή στις 
Σ.Μ.Υ.Κ. έχουν:

α. άρρενες Έλληνες πολίτες ή ομογενείς που έχουν συμπληρώσει το δέκατο όγδοο 
(18ο) έτος της ηλικίας τους, κάτοχοι απολυτηρίου Γενικού Εκκλησιαστικού 
Λυκείου του ν.3432/2006 (Α’ 14), Πρότυπου Εκκλησιαστικού Λυκείου του 
ν.4823/2021 (Α΄136), Γενικού Λυκείου, κάτοχοι απολυτηρίου ή πτυχίου 
Επαγγελματικού Λυκείου ή ισότιμου τίτλου σπουδών σχολείου Δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, που κατέχουν τα προσόντα για να 
χειροτονηθούν κληρικοί και έχουν εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις 



ή έχουν απαλλαγεί νόμιμα από αυτές.

β. αλλοδαποί πολίτες κρατών εντός ή εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίοι έχουν 
συμπληρώσει το δέκατο όγδοο έτος (18ο) της ηλικίας τους και είναι κάτοχοι 
τίτλων ισότιμων προς εκείνους της παρ. 1. Σε αυτήν την περίπτωση απαιτείται 
γνώση ελληνικής γλώσσας κατ’ ελάχιστον επιπέδου Α2, όπως προβλέπεται στο 
άρθρο 76 του ν. 4763/2020 (Α΄ 254).

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν την αίτησή τους μόνο ηλεκτρονικά μέσω της 
Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης gov.gr, κατόπιν 
αυθεντικοποίησης με χρήση των προσωπικών κωδικών διαπιστευτηρίων της 
Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης 
(Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ.) (taxisnet), ακολουθώντας τη διαδρομή: Αρχική → Εκπαίδευση → 
εγγραφή σε σχολείο → Σχολές Μαθητείας Υποψήφιων Κληρικών (ΣΜΥΚ).

Β. Επιλογή Ιεροσπουδαστών σε δύο στάδια

Η εισαγωγή των ιεροσπουδαστών στις Σ.Μ.Υ.Κ. γίνεται κατόπιν επιλογής 
που πραγματοποιείται σε δύο (2) στάδια.

Στο πρώτο στάδιο διενεργούνται οι προφορικές συνεντεύξεις των 
υποψηφίων από την πενταμελή Επιτροπή Επιλογής, με βάση την πρώτη προτίμηση 
του υποψηφίου, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις

Η Επιτροπή Επιλογής ορίζει τις ημερομηνίες πρόσκλησης των υποψηφίων σε 
συνέντευξη. Εάν συντρέχει σοβαρός λόγος, η συνέντευξη μπορεί να διενεργείται 
με την ίδια διαδικασία ηλεκτρονικά εξ αποστάσεως, μέσω εφαρμογής 
τηλεδιάσκεψης, με ευθύνη της επιτροπής επιλογής.

Η πρόσκληση με τις ημερομηνίες, κατά τις οποίες καλούνται οι υποψήφιοι σε 
συνέντευξη, κοινοποιείται στη Διεύθυνση Θρησκευτικής Εκπαίδευσης και 
Διαθρησκευτικών Σχέσεων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και με ευθύνη της αναρτάται στην 
ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού τουλάχιστον 
σαράντα οκτώ (48) ώρες πριν από την έναρξη της διαδικασίας. Υποψήφιοι οι 
οποίοι δεν προσέρχονται στη συνέντευξη, αποκλείονται από την επιλογή.

Μετά τη λήξη της διαδικασίας της συνέντευξης, η Επιτροπή Επιλογής κάθε 
Σ.Μ.Υ.Κ. συντάσσει πίνακα επιτυχόντων του πρώτου σταδίου.

Στο δεύτερο στάδιο επιλογής ιεροσπουδαστών για την εισαγωγή τους στις 
Σ.Μ.Υ.Κ. διενεργούνται οι γραπτές εξετάσεις με φυσική παρουσία των υποψηφίων. 
Οι επιτυχόντες του πρώτου σταδίου συμμετέχουν στις κοινές γραπτές εξετάσεις 



που πραγματοποιούνται στη Σ.Μ.Υ.Κ. της πρώτης τους επιλογής.

Εξετάζονται γραπτώς στα εξής γνωστικά αντικείμενα: α) Ελληνική Ιστορία και β) 
Θρησκευτικά.

Η ύλη των εξεταζόμενων μαθημάτων έχει ως εξής:

α) Μόνο Θέματα που αφορούν στην Ελληνική Ιστορία (περίπου το ήμισυ) από 
το βιβλίο της Ιστορίας Γενικής Παιδείας Γ΄ Λυκείου, (Για να κατεβάσετε το αρχείο 
σε PDF πατήστε εδώ)

β) Θρησκευτικά Γενικής Παιδείας Γ΄ Λυκείου (Για να κατεβάσετε το αρχείο σε 
PDF πατήστε εδώ)

 

Διαβάστε επίσης 

Σ.Μ.Υ.Κ.: Συνεχίζεται η διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής αιτήσεων – 
Οδηγίες για τις εξετάσεις Ιεροσπουδαστών

Έως τις 20 Αυγούστου η υποβολή αιτήσεων για τις Σ.Μ.Υ.Κ. – Αναλυτικά ο 
αριθμός εισακτέων και η διαδικασία

Σε Χανιά και Βελλά Ιωαννίνων ιδρύονται Σχολές Μαθητείας Υποψηφίων 
Κληρικών

Νόμος του κράτους ο Κανονισμός λειτουργίας των Σ.Μ.Υ.Κ. – Ο Άγιος 
Νεκτάριος έμβλημα των Σχολών
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